## 瀚海红盾映鹤乡

城市晚报白城讯 2017 年, 全市工商行政管理工作在市委、市政府的正确领导下, 实现多点开花。获得"全国文明单位"称号, 进 步提升了全市工商和市场监管工作在社会上的影响力和公信力。推动"双随机、一公开"监管上升为政府工作,进一步提升了全 市工商系统在市委、市政府中心工作中的地位。推行了涉企服务 10 项"含金"举措,彰显了工商部门在服务经济社会发展大局中的 主动作为。

党的建设全面深化。--是开展党员 "亮身份、亮岗位、亮承诺"主题活动,形 成了学先进、赶先进的良好氛围和长效 机制。二是开展党务"先锋榜"评比活动, 努力让党员发挥先锋模范作用有平台、 有载体、有影响。三是制定"党建工作责任清单",将党建任务细化分解,按月制 表、挂图作战,确保了党建任务从顶层到 基层一项不落。四是为全局 12 个党支部 建设了活动室,实现了基层党建阵地全 覆盖。五是印制了格式统一规范的党支 部集体学习记录本和个人政治理论学习 记录本。采用支部周查、党办月查、主要 领导季查的方式,定期对记录情况进行 督促检查。六是建设党员读书室,馆藏图 书3000余册,涵盖了党建、工商业务、国 学等20余个种类,真正让读书室成为了 全体党员的"精神文化粮仓"。七是筹建 工商荣誉室,通过实物、图片和文字全景 展现近 40 年来全市工商工作的风雨历 程。录制的微电影《向阳花开》,展示了白 城工商人立足职能、权威监管, 高效廉 洁、创业创新的匠心之路。

商事改革全面加速。一是起草《全面 推行"双随机、一公开"监管工作实施方 案》,召开了商事制度改革组组长会议和 "双随机、一公开"监管培训会议,全面落 **实改革任务**。 二是对长期未经营企业清 理工作有序推进,全市累计吊销企业 1239 户。截至 2017 年末,全市实有各类 市场主体 16.8 万户,同比增长 11.2%。 三是狠抓年报公示工作, 录制企业年报 公益广告,搭建微信公众平台,积极探索 通过"自媒体"延展工商部门的服务触角

和覆盖面。截至2017年6月30日,全市 企业年报公示率为95.94%,超额完成既 定任务。四是个体工商户"两证整合""多 证合一 "顺利推进,简易注销进入实质操 作阶段。

市场监管全面推进。一是强化诚信 监管,2017年开展企业即时性信息公示 情况抽查 12 次, 跨部门双随机抽查 9 次,系统内双随机抽查75次,257户企业 被列入经营异常名录,对 446 户企业实 施信用惩戒。二是强化广告监管,更新广 告检测设备,连续3个月保持违法广告 零违法率。三是强化农资监管,开展诚信 经营农资示范店资格"回头看"检查。四 是强化禁塑监管,实行可降解塑料制品 生产者报备和经营者报验制度,实现了 进货源头和产品质量可防、可控。促成可 降解塑料制品生产企业在我市落地投 产,降低了涉塑企业经营成本和消费者 购买成本。五是强化各类市场监管,执法 办案类型进一步丰富。"双打""两反""查 无"和"红盾网剑"等工作向纵深推进。

消费维权全面加强。一是"放心消费 在白城"顺利启动,完成了总体创建规划 的编制工作。联合宣传部、文明办等多家 部门单位开展"白城市十大诚信企业" "白城市十大民营经济诚信人物"评选活 动,选树了诚信经营典型。二是举办了白城市 2017 年 3·15 晚会。三是录制维权 实例短剧, 在全省工商系统首开先河。 2017年,累计受理消费者咨询、投诉、举 报 4618 件,为消费者挽回经济损失 80 余万元

服务发展全面提升。一是制发《白城

市工商局领导联系民营经济工作方案》, 着力构建联系帮扶民营企业的长效机 制。制定了《登记窗口服务规范》、确保窗 口服务工作有音可循、有据可依。一是不 断扩大扶贫攻坚工作成果,出台了《关于 大力培育发展农村经纪人助推扶贫攻坚 工作的指导意见》。开展"三帮扶、一推 动"活动,力促包保村抗旱水源井全覆 盖。成功促成光伏项目落地,年增加村集 体收益近50万元。三是深入开展商标培 育活动,支持域内企业争创全省十大服 务业品牌。2017年,新增有效注册商标 435 件,总量达到 3420 件。新增地理标 志证明商标 4 件,总量达到 11 件。四是 制发《助企融资工作指导意见》,召开了 银企融资对接会,提升了企业融资成功

队伍建设全面进步。--是"从严治 党""依法治局"措施落实,出台了贯彻落 实党组主体责任的 4 项文件和若干制 度,进一步夯实了"党领导一切"的制度 基础。二是依法行政扎实推进,连续7年 实现行政执法案件无复议、无诉讼、无差 错。三是效能建设成效初显。编印《白城 市工商局文明手册》,巩固提升全国文明 单位创建成果。信访维稳、节能减排和安 全生产等工作受到市政府通报表扬和表 彰奖励。四防安全工作实现了盗窃事故, 责任事故、灾害事故和治安事件的"四零 目标"。举办全市系统首届职工运动会, 面向全市公众现场直播,实时关注量突 破8000人。四是非公党建工作稳步推 进,成立了中共白城市个体私营企业委 员会,专业市场党组织覆盖率达到75%

以上。五是历时两年,编撰完成了《白城 市工商行政管理志》,全书总计55万字, 记载了全市工商行政管理工作近40年 的风雨历程。六是反腐倡廉不断深化,开 展了"人人都是软环境"大讨论活动,党 员干部的干事创业激情和软环境建设氛 围日益浓厚。积极配合市委第一巡察组 开展工作,圆满完成各项巡察任务。

2017年,各县(市、区)局积极发扬基 层首创精神,有力地推动了工作开展。洮 北区分局将"红盾护农"提升为全局行 动,齐心协力抓农资质量监管,查处了多 起坑农害农案件。镇赉县局深入挖掘区 域特色品牌存量资源,成功注册"镇赉大 米""镇赉甜瓜"两个地理标志证明商标。 洮南市局积极开展商标专用权保护工 作,查处1起侵犯商标注册人权益案件。 通榆县局全领域推进"平安市场"建设, 被评为全省工商系统打击侵权假冒先进 集体。大安市局时刻将维护消费者的合 法权益放在首位,获"全国消协组织先进 集体"荣誉称号。

2018年,全市工商系统将按照中共 白城市委六届四次全会的决策部署,结 合自身职能实际实施"党务先锋年"工 程,在从严管理中锤炼队伍;实施"商改 攻坚年"工程,在商事改革中勇挑重担; 实施"执法权威年"工程,在依法监管中 树立权威;实施"品牌建设年"工程,在服 务发展中争作贡献:实施"维权诚信年" 工程,在消费维权中夯实根基;实施"机 关学习年"工程,着力提升干部队伍适应 改革新常态的能力水平。

/ 白丁商官 报道

## "淘金"盐碱地

城市晚报白城讯70后相聚,经常忆起儿时蔚蓝的天空,蛙鸣鸟叫的稻田,一碗香喷喷的米饭,遂想找一块未曾被现代工业气息触碰 过的清新天空和洁净土地,种出儿时味道的稻米,重温儿时的回忆,再现儿时妈妈煮饭的味道……这个梦想,在吉林省中科佰澳格霖农 业公司董事长潘修强的推动下,如今正在大安市海坨乡三业村变成现实。

吉林省西部地区有近300万公顷的 盐碱地, 仅大安市海坨乡三业村就有 10000多亩,盐碱地号称土地'癌症',它的 危害是可溶性盐类过高,导致表层土壤盐 清化加剧, 使植物生长发育受到抑制, 甚至 使土地变成废弃地不能利用……"作为企 业老总,谈起盐碱地治理,潘修强更像个治 学严谨的心内专家。

大安市海坨乡三小村是国家级贫困村。 农民生活水平低下,外出打工者较多……这 一切,触动了牡丹江市企业家潘修强的心, 他希望能为大安的老百姓做点什么,于是动 员自己的同学——留美多年的刘新博士,让

他也毅然决然地踏上了创业之路。

2016年,他们在大安市海坨乡三业村 投入700万元购买盐碱地,陆续投入改造 资金 2000 多万元, 开展了盐碱地改良试 验,利用先进的技术团队研发了适合盐碱 地和有机农业的高科技智慧农业, 完善了 互联网+农业体系,实现了盐碱地改造,水 稻种植的全程可追溯,达到了数字化农场、 信息化农事、科学排产、产品追溯、农资消 耗跟踪、库存 ERP 系统、全程远程环境监 控、全程远程视频监控,实现了生态有机绿 色种植。

经过两年多调研,潘修强发现:耕种的

劳动力平均年龄在60岁以上,50岁以下农 民基本都不再耕种土地,多数选择外出打工, 所以要想事业发展,就要改变农村劳动力结 构。经深思熟虑,他们打破以往只有农民才来 耕种的传统思维模式,让更多有知识。有文化 的年轻人参与耕种。为此研发了新农云系统, 直观显示田地里所有数据,这样就可以对水 稻"对症下药"。更主要的是通过这个系统,大 家足不出户,通过电脑就可以解决田地预防, 给排水、施药、施肥等问题。

稻田养鸭、河蟹除草……一年的水稻 示范种植,立体的田间养殖显现"带动效 应":以稻治碱,不仅能大幅提高稻米产量 和品质, 而且对盐碱地改良项目起到了引 领、示范、带动作用,实现经济效益、社会效 益和生态效益"三赢",2017年种植的 2000 亩有机水稻,最高产量达到了 12000 斤/公顷。

稻田风光好,米香煮人醉。盐碱地改良 项目,带动更多的村民不出村参与农耕,年创 造就业价值600多万元,使附近村屯200余 户村民从中受益。留守儿童少了,村民腰包鼓 了,一家老少团聚了,脸上笑容有了……万顷 盐碱地嬗变成沃野良田, 让农民真真切切受 到益处。这片多年未曾耕种的土地,正升腾着 崭新的希望。 / 翟劲涛 郭悦 报道

## 省职业院校护理技能大赛落幕 白城医高专4名选手均获一等奖

城市晚报白城讯 日前,2018 年吉林 城医学高等专科学校承办 省职业院校(高职组)护理技能大赛在我市 落幕。此次大赛由省教育厅、人社厅、财政 厅、农委、旅游局、总工会、团省委主办,白

模块,来自全省7所高职院校的28名选手 充分体现出高职护理职业教育的先进理 经激烈角逐,顺利完成了4个项目的操作。念,也使选手的操作更真实、更贴近临床。

比赛。此次大赛参照 2018 年国赛最新标 代表白城医学高等专科学校参赛的 4 名选 本次大赛设护理评估和技术操作两大 准评价体系,采用模拟患者进行真实操作,

手均获得一等奖,其中2名选手将代表我 省参加全国护理技能大赛

/ 陈宝林 王立新 报道